

守护春运平安路 我市公路部门全力除雪保畅通



□记者 王永剑 通讯员 王刚 文/图

本报讯 1月14日至15日,连续两天降雪使我市诸多干线公路出现积雪

结冰现象,影响了过往车辆与市民外出的安全通行。周口市公路局视雪情为命令,立即启动应急预案,采取机械与人工除雪联合作业的方式开展清雪除冰

作业,截至15日中午,清理积雪路段1100余公里。

此次降雪,对于缓解冬旱有着积极作用,但是也给道路交通带来不利。面对强度较大的寒潮天气,周口市公路局立即组织市公路桥梁应急抢险中心和各县(市、区)应急抢险队伍第一时间投入除雪保通工作。同时,号召各级公路部门做到责任领导到位、人员组织到位、物资储备到位,科学调度人员和设备,分段分片开展清雪除冰作业。根据实际情况,对国省道城市出口路、弯道、桥梁、上下坡路段等易结冰、易发生事故路段重点突击,再由重点路段向周边辐射作业。

截至1月15日11时,我市各级公路养护部门共出动人工近680人次,应急抢险车辆设备65台班,抛洒融雪剂或防滑料近150吨,清理积雪路段1100余公里。

目前抗雪除冰保通工作正在有序进行,全市公路部门将全力以赴保障春运公路安全通行。①6

第六届“感动周口” 十大人物名单揭晓

□记者 李瑞才

本报讯 近日,第六届“感动周口”十大人物评选活动在周口广播电视台举行。王瑞霞、王新华(已故)、张宁博、刘建新、曹克诚、罗德强、栾庆帅、王留长、王雪珂、韩辉荣获第六届“感动周口”十大人物。

“感动周口”十大人物是从全市各级各部门、各行各业、各条战线推荐评选出来的先进模范典型,在平凡的岗位上做出不平凡的事迹,有力地推动了社会经济发展和社会文明进步。

据了解,2022年,周口市开展了第六届“感动周口”十大人物推荐评选活动,经过群众和组织推荐、部门审核、社会公示、征求意见、网络投票和评委会投票等程序,评选出了第六届“感动周口”十大人物。他们当中既有荣获全国“人民满意的公务员”称号的信访干部、为群众生命健康赢得时间而光荣献身的优秀共产党员、用血肉之躯把战友和群众挡在身后英勇负伤的人民警察、创业成功回报乡亲的爱心企业家,还有十几年来先后救助15名落水群众的“凡人英雄”、多次受到嘉奖的消防救援干部、热爱慈善公益的青年企业家、身残志坚的特岗教师、专注护航青少年成长的优秀检察官等。②15

川汇区多部门联查校外培训机构

□记者 刘华志

本报讯 “你们目前培训的内容都是什么?”“请出示一下收费合同。”“请把消防设备打开。”……连日来,川汇区教体局联合公安、消防、文广旅、工信等部门组成联合检查组,对辖区校外培训机构开展安全排查。

联合检查组每到一处,依照部门自身职能,对校外培训机构的消防设施配备、收费标准公示、培训教师资质、是否违规开展学科类校外培训等进行详细

检查。在排查中对存在消防隐患、安全隐患、无办学许可证的校外培训机构依法进行约谈并责令限期整改,对存在重大安全隐患的校外培训机构责令立即关停。截至目前,联合检查组共排查校外培训机构23家。

川汇区教体局相关负责人表示,为进一步规范校外培训机构办学行为和安全管理,全力巩固“双减”成果,寒假期间,川汇区教体局将联合相关部门开展多轮联合检查,尤其要严厉查处以“素质拓展”“思维训练”“智力开发”等

名义进行变相违规学科类培训的机构,做到发现一起、处理一起,绝不允许违规学科类培训存在。

此外,寒假前夕,川汇区教体局通过各中小学家长微信群,提前下发《致全体师生和家长的一封信》,号召家长理性看待校外培训,遵循教育规律和学生的成长规律,切忌盲目跟风,加重孩子的学习负担。同时,也提醒各培训机构严格规范培训和收费行为,认真履行主体责任,谨防各类安全事故的发生。①6

周口消防开展 节前安全大检查

□记者 朱东一

本报讯 近日,记者从市消防救援支队了解到,春节临近,市消防救援支队以最高标准、最严要求、最强举措,做好春节期间重点时段消防安全工作。

为做好春节期间消防安全工作,市消防救援支队分析研判全市火灾防控风险点,研究出台重点时段、重要节点火灾防控6项举措;春节放假前开展新一轮沿街门店排查整治,严格落实“五有五无”“五清零”“三必须”工作措施,建立调度通报、暗访督导等工作机制。1月份以来,全市209个消防安全服务中心共排查沿街门店3911家,督促整改隐患4187处;扎实劳动密集型企业排查隐患整改督促,共排查企业2194家,督促整改隐患6600余处。

持续开展消防宣传。走进沈丘金丝猴食品有限公司开展劳动密集型企业消防安全直播,现场检查消防重点部位;印制宣传资料、彩页10万余份,发放群众手中;提前谋划春节期间消防宣传栏目,拍摄景区游玩、烧香祈福、大年初四逛商场等消防安全提示视频,提醒群众春节期间消防安全。同时,摸排14处不放心区域,部署前置备勤工作;针对化工企业、大型商场市场、劳动密集型企业等重点场所,组织熟悉110余家(次)、实战演练90余场,修订完善灭火救援预案130余份。②16

周口市文明过春节倡议书

广大市民朋友们:

在2023年新春佳节来临之际,为传承和弘扬中华民族优良传统,破除陈规陋习,树立文明新风,巩固全国文明城市创建成果,营造文明幸福、安定祥和的浓厚节日氛围,展示文明周口良好形象,特倡议如下:

加强自我防护,过健康欢乐年。充分认识当前国际、国内疫情防控严峻形势,主动做好自身防护。尽量减少人员流动,非必要不出行,减少聚会、聚餐及各类聚集性活动。增强个人防护意识,保持良好卫生习惯,勤洗手、戴口罩、少接触,保持必要社交距离。提倡就地过年,居家过节,通过电话、视频等方式拜年问候,切实减少疫情传播风险。

增强安全意识,过平安祥和年。倡导文明出行、平安出行,自觉遵守交通法规,做到开车不争道抢行、不闯红灯、不开快车、不酒后驾驶,做到安全骑行、不乱穿马路,牢记“一盔

带”,安全常在。注意消防安全,居家注意用火、用水、用电,不私拉乱扯、不飞线充电、不占用消防通道、不燃放烟花爆竹,切实保障公共安全和人身财产安全。

反对铺张浪费,过勤俭节约年。自觉遵守《周口市文明行为促进条例》,文明健康用餐,反对餐饮浪费,在外就餐鼓励使用公筷公勺,按需点餐、适量取餐,主动践行“光盘行动”,拒绝食用野味,剩饭剩菜主动打包,养成崇尚节俭、厉行节约的良好习惯。倡导文明购物,自觉抵制铺张浪费、攀比心理,争做“勤俭节约”的宣传者、践行者。

传承良好家风,过美满幸福年。大力弘扬孝老爱亲、敦亲睦邻的传统美德,通过言传身教,积极传家训、立家规、扬家风,建设文明家庭,自觉践行社会主义核心价值观。提倡离开电脑、放下手机,多陪伴老人、孩子,在家做个好儿女、好父母,在外做个好职工、好公民,以良好的家风带动好的社会风尚。

主动友爱互助,过文明温馨年。积极参与新时代文明实践活动,提倡崇德向善、助人为乐,鼓励做好事、做善事。持续深化社区“邻里守望”志愿服务活动,主动参加向孤寡老人、残疾人、困难家庭、留守儿童和外来务工人员等特殊群体送温暖、送健康、送祝福志愿服务活动,大力培育“我为人人、人人为我”良好社会风尚,引导人们见贤思齐,社会形成广泛带动。

文明周口呼唤文明市民,文明市民成就文明周口。

市民朋友们,新年承载新使命,新年开启新征程。让我们携手起来,踔厉奋发、拼搏实干,为创建全国文明城市增光添彩,为全面建设社会主义现代化周口贡献力量。

祝全市人民新春快乐、阖家幸福、万事如意!

中共周口市委宣传部
周口市文明办
2023年1月14日